

习近平同贝宁总统塔隆就中贝复交50周年互致贺电

新华社北京12月29日电 12月29日,国家主席习近平同贝宁总统塔隆互致贺电,庆祝两国复交50周年。

习近平指出,复交半个世纪以来,中贝双方始终真诚友好,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互

支持。当前中贝关系发展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,为两国人民带来实实在在的便利。我高度重视中贝关系发展,愿同塔隆总统一道努力,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,推动中贝关系迈上

新台阶。塔隆表示,我对两国复交50年来卓有成效的合作感到满意,愿同习近平主席共同努力,打造充满活力、更加坚固的贝中关系。我坚信,贝中合作牢不可破,必将取得更大成果。

山西右玉县林业局——

让塞上绿洲更秀美

本报记者 乔 栋

新时代新征程新伟业

人防技防并举,更好守护森林

冬月的头几天,地处山西省西北角的朔州市右玉县,迎来一场寒潮,最低气温降到零下25摄氏度。

右玉县林业局办公室里,几名工作人员围在退化林改造图前讨论正酣,技术员赵守忠则趴在电脑前,给作业图逐条编号。经过70多年的绿色接力,人工造林近170万亩,治理沙化土地200多万亩,右玉从曾经风沙成患的不毛之地,变成如今林木绿化率57%的塞上绿洲。

“党的二十大报告提出‘坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理’。林业工作者重任在肩。”右玉县林业局局长刘占彪说,“目前右玉的宜林荒山已经基本绿化,我们将坚持系统观念,加强林业生态建设,全面提升生态服务功能,让塞上绿洲更秀美。”

“老孙,牛羊没有上山吧?”看到护林员孙志刚,右玉县林业局森林资源保护巡查队队长马有春远远打着招呼。“放心吧,围栏都好着呢!”孙志刚裹了裹棉服。每天,护林员们到了自己的“责任田”,就在手机应用上签到,随后将林区情况拍照上传。

“这么大的林地面积,仅靠我们巡查队几个人巡护,难免出纰漏。”马有春介绍,近些年,右玉县相继选聘900多人组成护林员队伍,通过手机应用、摄像头覆盖,加大管理和巡查力度,牲畜毁林等情况大为减少。

护林设施装备也有提升。走在山上,每隔一段距离便出现一所“小红房”,这是2021年以来建的,以便护林员避风避雨。

护林员驾驶的电动三轮车后备箱里,装着铁锹等。“现在,我们林业局不光有护林员和森林资源保护巡查队伍,还有一支森林公安队伍。” (下转第六版)

李克强对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出重要批示强调

确保农民工及时足额拿到工资 加大农民工就业帮扶

胡春华出席会议并讲话

新华社北京12月29日电 国务院

根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议12月29日在京召开。国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:保障农民工工资支付,事关广大农民工切身利益和民生福祉。近年来,各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,不断完善依法治欠体系,根

治欠薪工作取得积极进展。两节临近,工资结算进入高峰期,农民工拿到辛苦钱过年的愿望十分迫切。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻党中央决策部署,持续做好保障农民工工资支付各项工作。要扎实开展欠薪集中整治专项行动,强

化多部门联合执法,加大欠薪易发多发领域排查力度,依法严厉惩处恶意欠薪行为,落实工资保证金等制度,确保农民工及时足额拿到工资。加大农民工就业帮扶,对失业农民工、困难农民工及时予以失业补助、困难救助,兜牢基本民生底线,为经济社会持续健康发展作出新贡献! (下转第四版)

十三届全国人大常委会举行第一百三十一次委员长会议

听取有关草案和议案审议情况汇报 栗战书主持会议

本报北京12月29日电 (记者王比学)

十三届全国人大常委会第一百三十一次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任委员李飞作的关于立法法修正草案审议情况的报告,关于野生动物保护法修订草案修改意见的汇报,关于预备役人员法草案修改意见的汇报,

关于对外贸法修正案草案审议情况的报告,关于香港特别行政区维护国家安全法释法案文建议稿审议情况的报告,审议了相关议案代拟稿、草案修改稿、决定草案、解释草案等。

会议听取了全国人大常委会外事委员会主任委员张业遂作的关于《中华人民共和国和刚果共和国引渡条约》《中华人民共和国和亚美尼亚共和国引渡条约》

《中华人民共和国和肯尼亚共和国引渡条约》《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国引渡条约》《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》列入多氯萘等三种持久性有机污染物修正案》和《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》列入短链氯化石蜡等三种持久性有机污染物修正案》审议情况的汇报, (下转第四版)

韩正同新加坡副总理王瑞杰通电话

新华社北京12月29日电 国务院副总理韩正12月29日在北京同新加坡副总理王瑞杰通电话。

韩正表示,当前中新高水平合作蓬勃发展,前瞻性、战略性、示范性更加凸显。习近平主席不久前同李显龙总理在曼谷线下会晤,就两国关系和重大国际地区问

题进行战略沟通,为下阶段中新关系发展提供了战略指引。中新双边合作机制会议是深化两国高层交往的重要平台,对统筹规划双方务实合作发挥着重要作用。中方愿同新方一道进一步用好机制会议,更好为两国合作提供战略规划和政策引领,推动中新关系再上新台阶。

王瑞杰高度评价中新双边合作机制会议的独特价值和重要作用,表示在两国领导人有力引领下,中新合作与时俱进,成果丰硕。新方愿同中方携手,用好用足机制会议,助力双方互利合作不断深化。新方支持中方优化疫情防控措施,高度赞赏中方有效维护人民生命健康安全。

习近平主席特别代表、国家副主席王岐山将出席巴西总统就职仪式

新华社北京12月29日电 外交部发言人汪文斌29日宣布:应巴西政府邀请,国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山将率团赴巴西,出席2023年1月1日在巴西利亚举行的卢拉总统就职仪式。

前11月

我国与RCEP其他成员进出口总额同比增7.9%

本报北京12月29日电 (记者罗珊珊)记者今日从商务部获悉:今年前11月,我国与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他成员进出口总额11.8万亿

元,同比增长7.9%,占我国外贸进出口总额的30.7%。其中,我国向RCEP其他成员出口额达6.0万亿元,同比增长17.7%,超过全国出口总体增速5.8个百分点。

据了解,RCEP自2022年1月1日生效以来,商务部会同有关部门指导和

支持地方、行业和企业抢抓RCEP机遇,高效利用各项优惠政策,推动协定政策红利逐步释放,我国与RCEP其他成员贸易持续较快增长。

下一步,商务部将继续会同相关部门推进高质量实施RCEP等自贸协定,指导各地方、行业和企业用足用好协定,不断提升自贸协定综合利用效率。

坚定做好经济工作的信心

在习近平经济思想指引下中国经济稳中求进

民共同富裕取得新的实质性进展,到持续推动构建人类命运共同体,“共”的理念更加深入人心……

习近平经济思想坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,深刻回答了马克思主义经典作家没有讲过、前人从未遇过、西方经济理论始终无法解决的许多重大理论和现实问题,开辟了中国特色社会主义政治经济学的新境界,指引中国经济在守正创新中打开发展新天地——

2022年12月26日,蜿蜒千里的新成昆铁路全线贯通运营。复兴号动车组从成都南站发出,沿着现代化的铁路,奔驰在崇山峻岭间。

超过78条——这是2022年以来西部陆海新通道新开通线路数量,创历年新高,是去年全年的5倍多。

“优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础”,习近平总书记强调。

放眼全国,各地深入贯彻落实党中央决策部署,持续完善现代化基础设施体系的“四梁八柱”,为中国经济拓展回旋空间,为高质量发展积蓄新动能。

新时代的发展,需要新的发展方略。党的十八大以来,习近平总书记反复强调,加强对经济工作的全面领导。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展方向;中央经济工作会议对经济发展作出年度部署;中央政治局常委会、中央政治局定期研究分析经济形势,决策重大经济事项;中央财经委员会(领导小组)和中央全面深化改革委员会(领导小组)及时研究经济社会发展重大问题和重大改革……

十年风雨兼程,应对中美经贸摩擦,应对世纪疫情,应对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力……中国经济的成功实践证明,党对经济工作的全面领导是我国经济发展的根本保证。

用中国化时代化马克思主义之“矢”,射新时代新征程发展之“的”。

贯彻新发展理念,推动高质量发展;坚持以人民为中心的发展思想;坚持以供给侧结构性改革为主线;加快构建新发展格局;坚持“绿水青山就是金山银山”理念;统筹发展和安全;坚持国家重大发展战略……无不体现以习近平同志为核心的党中央治理经济的高超智慧和卓越能力。

习近平经济思想从对策维度聚焦经济运行发展过程中的突出矛盾,推动中国经济在致广大而尽精微中行稳致远——

2022年12月9日上午,一列满载货物的集装箱班列从天津集装箱中心站缓缓驶离,标志着天津港2022年中欧(中亚)班列运量突破9万标箱,同比增长近60%。

“集团长期以来以稳求进、以进固稳。”天津港集团有关负责人介绍,通过大力推行班列货物“船边直提”“抵港直装”通关模式,服务“陆海内外联动、东西双向互济”开放格局的作用进一步凸显。

稳中求进,从宏观政策到市场主体,各层面各方面牢牢把握这一工作总基调,不断创造新业绩。 (下转第四版)

即将收官的2022年,中国经济承压前行,发展质量稳步提升,社会大局保持稳定,但也面临多重风险挑战,回稳向好基础有待进一步巩固。

即将到来的2023年,经济工作千头万绪,中国经济怎样稳中求进?

关键时刻,以习近平同志为核心的党中央作出关键指引——

“我国经济韧性强、潜力大、活力足,各项政策效果持续显现,明年经济运行有望总体回升。要坚定做好经济工作的信心。”

习近平经济思想是中国经济高质量发展的科学行动指南

2022年12月,中央经济工作会议在北京召开。

“必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”“坚持发展是党执政兴国的第一要务”“坚持稳中求进工作总基调”“坚持和完善社会主义基本经济制度”“坚持推进高水平对外开放”“坚持推动经济发展在法治轨道上运行”。

会议提出的“六个坚持”,是习近平经济思想的进一步丰富和发展,为马克思主义政治经济学注入新的时代内涵。

回望2012年,中国经济增速自新世纪以来首次滑落至8%以下。

面对高速增长背后显现的一系列深层次矛盾、问题,聚焦中国经济“怎么看”“怎么干”等重大理论和实践问题,以习近平同志为核心的党中央深刻总结我国经济发展成功经验,从新的实际出发,提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平经济思想,成为新时代做好经济工作的根本遵循和行动指南。

“高质量发展,就是从‘有没有’转向‘好不好’”。习近平经济思想聚焦解决我国改革发展基本问题,从哲学维度揭示中国特色社会主义政治经济学的本质,引领中国经济从“有没有”转向“好不好”——

向“美”而行,着眼社会主要矛盾变化,统筹需求与需要,三次产业结构持续优化,“三驾马车”动力加快转换,蓝天更多,河流更清……从总量之“美”到结构之“美”,从生态之“美”到生活之“美”,民生有保障的“好生活”与精神充实愉悦的“美生活”相得益彰。

笃“实”夯基,坚决遏制脱实向虚,全力支持实体经济、科技创新进步,把中国饭碗牢牢端在中国人自己手里,巩固和发展全球最全产业链。

求“效”有为,以正确处理政府和市场关系为关键全面深化改革,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用。

以“协”善治,从新发展阶段出发,统筹经济与社会、人与自然、物质与精神。区域协调发展、城乡协调发展、物质文明和精神文明协调发展步履坚实,发展和保护协同共生的路径更加明晰。

“共”富“共”赢,从社会主义本质出发,统筹效率与公平。从脱贫攻坚到全面建成小康社会,从努力推动全体人



近年来,广东省广州市全力建设琶洲人工智能与数字经济试验区,开发成效日益显现。图为初具规模的广州琶洲试验区。付海燕摄(影像中国)

新数据 新看点
经济韧性强 民生福祉多
——10组数据里的2022
第二版

国纪平文章
为动荡的世界提供更多稳定性和确定性
——2022年中国特色大国外交勇毅前行
第三、四版